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[bookmark: _GoBack]Тема. Урок розвитку зв’язного мовлення.Текст-розповідь.
Мета. Вчити учнів бачити й розуміти прекрасне в природі, в житті, на картині. Формувати художнє мислення, комунікативні вміння і навички, збагатити словниковий запас учнів. Розвивати уміння висловлювати свої почуття і захоплення, виражати їх в усній та письмовій формі. Допомогти відчути яскравість осінніх фарб і любов до природи.
Обладнання і матеріали: осінні фотоетюди, малюнки дітей, вірш про осінь, книжкова виставка, картина І.І. Левітана "Золота осінь".
Хід уроку.
 І.Організація класу до уроку.
Осінь нашим краєм вже мандрує,	
Скоро все навкруг перефарбує.
Ми за всім спостерігаємо,
Свій урок розпочинаємо.				
ІІ. Повідомлення теми, мети і завдань уроку.
 Є у літечка сестричка:
У косі червона стрічка,
Коси, наче золото чисте
І калинове намисто,
А спідничка в неї з листя
Різноколірна, барвиста.
- Хто ж це діти?
-	Сьогоднішній урок ми присвятимо найталановитішій художниці, найщедрішій, найчарівнішій порі року - осені.
-	Пригадайте, як ми готувались до сьогоднішнього уроку? (Спостерігали, малювали, вивчали вірші, читали книжки, підбирали ілюстрації і т.д.)
-	Сьогодні ми зробимо підсумок усієї підготовчої роботи і постараємося викласти у зв'язній розповіді, присвяченій осінній природі.
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.
Вправа "Очікування"
- Що ви очікуєте від сьогоднішнього уроку?
ІV. Актуалізація опорних знань.
1.  Бесіда з учнями.
-	Коли за календарем приходить осінь?
-	З ким вона приходить?
-	Як називаються її сини?
-	Яку роботу виконує кожен з місяців?
Вересень місяць добре ґаздує,
 Овоч смачненький дітям дарує. 
А місяць жовтень мряку розвіє, 
В лісах, садочках лист пожовтіє. 
А листопад, той жалю не має
З дерев останнє листя зриває. (М. Підгірянка)
-	Яка буває осінь? (рання, золота, пізня).
-	Яка зараз осінь?
-	Яка вам найбільше подобається?
-	Чому осінь називають золотою? 
2. Розповідь вчителя. 
За народним переказом Осінь - старша дочка Сонця. Вона останньою залишила батьківський дім і стала на Землі четвертою порою року. Посилаючи Осінь на Землю, Сонце сказало їй:
- Забирай все моє багатство. Я віддаю тобі все своє золото. Будь щедрою і люди полюблять тебе.
Відтоді Осінь, як ви бачите, виконує наказ Сонця і кожного року дарує нам щедрі дарунки полів і садів, і чарує нас своєю неповторною красою. Так і хочеться сказати словами вірша Н.Приходько:
Тихо осінь ходить гаєм
Ліс довкола аж горить.
                               Ясен листя осипає, 
Дуб нахмурений стоїть 
 І берізка над потоком
 Стала наче золота. 
 Вітер, мовби ненароком,
 Їй косиці розпліта.
-	Як зображена осінь у вірші? Якою ви собі її уявили?
-	Мені вона теж уявились чарівною феєю. 
-	А якщо вона фея, то що у неї у руці?
(Чарівна паличка)
-	А що стається з усім, до чого торкається Осінь своєю чарівною паличкою?
Вправа "Мікрофон"
(Відповіді учнів)   
          -А й справді, доторкнулась до дерев - так і одягла їх у золоті сукні. Змахнула паличкою над землею - вся земля золотим килимом вкрилася. А килим той на сонці переливається різними барвами . Іде осінь і щедро частує усіх своїми осінніми дарами. 
	- Ми вже знаємо , що кожна творча людина нам би розповіла про осінь по-своєму. От і ми з вами уявно, використовуючи власний досвід, ілюстрації, малюнки, картини, разом із чарівною феєю, ім'я якій Осінь, перенесемося до осіннього лісу. Добре роздивимося яких чудес вона там наробила.
V. Робота над новим матеріалом:
1. Віртуальна подорож картинною галереєю. 
-	Подивіться уважно на малюнки та картину. Який колір осінньої пори найбільше повторюється?
-	Скільки відтінків жовтого кольору? Назвіть їх.
-	Подивіться , як горять червоні кольори в осінньому золоті? Назвіть їх відтінки. 
2. Робота в групах
- Фея почаклувала у нашому класі і розсипала на парти листочки. Поділіться на групи за формою листочків. 
-	А зараз на мить закрийте оченята і "увійдіть" в картину. Ось ви  стоїте в осінньому лісі. Вслухайтеся у звуки осені. Що ви побачили? А що почули?
Описати, якими ви побачили:
І гр.- осінню берізку
ІІ гр.. – осіннього дуба
ІІІ гр.. –  клена 
ІV гр.. – горобину
- Передати їхній настрій, спогади.
(Діти працюють під звуки осінньої мелодії Вівальді)
3. Презентація описів
4. Збагачення словника учнів .
-	Щоб легше було нам змалювати перебування осені в лісі, ми звернемося до нашої «Чарівної скриньки». А зібрано в ній ось які перлини.
(Вчитель дістає із скриньки слова: осінь, небо, сонце, дерева, листочки, квіти, птахи і прикріплює на дошці)
- Осінній вітерець, мабуть, побував у нашій «Чарівній скриньці» і геть усе перемішав. Яке із цих слів характеризує дана група слів? 
Вправа "Асоціативний кущ"
Золотокоса, чарівниця, красива, барвиста, чепурна, щедра, спіла пора року (Осінь).
Чисте, блакитне, кришталеве, прозоре (небо) 
Світить, та не гріє, привітне, грає в піжмурки з хмарами (сонце)
Задумані, позолочені, святково прибрані (дерева) 
Схожі на яскравих метеликів, золотий дощ, багряні, золотисті, бронзові…(листочки) 
Відцвіли, примерзли, зів'яли... (квіти)
Замовкли, не чути співу, прощаються з рідною землею...(птахи)
Колективне складання тексту за малюнком та опорними словами.
Зв'язні розповіді про осінь окремих учнів.
4.	Самостійний запис міні - твору «Осінь у лісі».
-	Твір буде невеличкий. З яких частин буде складатися?
Отже, зачин і кінцівка - 1-2 речення, а основна частина найбільша.
5.Зачитування учнівських  творів у "Кріслі автора".
6.Вправа "Передбачення"
- Яким стане цей ліс у грудні?
-	Забіжімо вперед, подумайте, що може зашкодити цій красі? (Розкидане сміття, …) 
7. Повторення правил поведінки в природі. 
VІ. Рефлексія.
1.Усне складання " Сенкану"
Тема – Осінь
Опис – Золота, чарівна, барвиста, щедра, золотокоса.
Дія – Розфарбовує, шелестить, прибирає, позолочує, грається.
Ставлення – Щедра, чарівна, барвиста осінь злотиста.
Узагальнення – Пора року.
2. Продовжте речення.
-  Я сьогодні на уроці зацікавився…
-	 Я навчився…
-	 Я запам’ятав…
-	 Я зрозумів…
-	 Мені вдалося…
VІІ.	Підсумок уроку.
-	Чи сподобався вам урок?
-	Чим ми змалювали осінь у лісі? (Словами).
VІІІ.	Д/з. Дібрати загадки, прислів'я, приказки про осінь для поповнення
 «Чарівної скриньки».

